

记者走基层

解锁双墩村集体经济 三连增密码

蚌埠融媒体记者 尤靖文

“这款‘双墩原味菜籽油’还有那... 双墩村党总支书记、村委会主任崔敏化身‘售货员’推介本村的特色农产品。”

发展特色农产品、唤醒“沉睡”资源、农文旅深度融合... 双墩村因地制宜，推动资源资产向经济效应转变。

开门修路 唤醒沉睡资源

“‘砸’开一个北大门，修好一条断头路，村集体经济每年就立竿见影地增收了近20万元。”

双墩家园小区北侧共有18间门面房，但由于小区建设时未留出北门，村民们无论是去楼下的商店消费还是日常交通都要绕远路。

然而开设北大门要出工程钱、设置保安又是一笔长期支出，在村集体经济捉襟见肘的情况下，崔敏开门修路的想法遭到了不少人的反对。

经过村“两委”的广泛讨论，全村干部群众心往一处想、劲往一处使，争取上级资金修通断头路。

“我们这行最看重店门口的路面是否宽敞，交通是不是方便，有路、有门，就有客源，我们的生意也好做。”

小区外侧的门面有了收入，双墩村又将盘活资源的目光放到了小区内部的菜市场。

2022年，双墩村将旧菜场拆除迁出与小吃群合并，打造一体化小吃群菜场。原场所通过村企共建，打造成老年少儿综合活动中心。

“以前基本上只能窝在家，出来也不知道去哪，现在小区里多了个综合活动中心，家门口就能上老年大学，既开心又方便。”

发展特色产业 端起旅游饭碗

“几乎每天都有外地人来村委会购买我们当地的农特产品，质量好口碑好，顾客自然少不了！”

近年来，双墩村通过整合各项资源，利用村内边角荒地，先后建立了百亩“艾琴海”、三十亩“红薯乐园”、百亩“玉米迷宫”。

在提高村集体收入的同时，小磨麻油、原味菜籽油、艾条、艾绒、艾枕、足浴包等特色产品，也成了双墩村撬动旅游发展的“金钥匙”。

双墩村历史文化悠久，境内发现距今约七千年历史的新石器文化遗址是淮河流域地区已发现的年代最早的新石器时代文化遗址。

面对丰富的历史文化资源，双墩村如何托起“金饭碗”，吃上“旅游饭”？近年来，双墩村联合双墩遗址管理处、蚌埠研学教育机构，在保护遗址的前提下，在公园内设置多功能解说区、互动体验区以及休闲观光区。

为了更好地将历史文化与旅游经济相结合，双墩村立足特色田园改造，配套建设了休闲垂钓区、田园观光区、瓜果采摘区。

“旅游资源，是我们村最宝贵的资源。”崔敏表示，未来，双墩村将把发展乡村旅游作为产业融合、助农增收的突破口。

速效“退烧针”已到货

9月之前不再有高温

本报融媒体首席记者 陈瑞 虽然已经出伏，但天气热度不减，8月26日，我市最高气温依然达36℃。

根据市气象部门的统计，8月26日，我市高温继续，白天最高气温达36℃，局地虽有雷雨出现，但也只是给空气里增添几分水汽。

好在北方的冷空气已经“发货”，速效“退烧针”在8月26日夜间就开始发挥作用。随着冷空气南下并影响我市。

从8月26日夜间到28日，受冷空气影响，我市多阵雨或雷雨，同时气温明显下降。27日当天，我市最高温度速降到28℃。

要说法，双方言语不和，发生争执，甚至闹到了派出所。调解当天，法院干警和社区调解员考虑到双方矛盾较深，征求双方意见，采取“背靠背”调解方式。

合力社区新建停车棚

聚焦微小事 守护大幸福

走基层·为民办实事 蚌埠日报 社区民情工作站

本报讯(融媒体记者 何冲 通讯员 武晓菲 文/图)“小区的棚根本不够用啊。”

合力社区合力家园小区位于城乡接合部，现有居民约1300人。随着小区居民的电动车越来越多，其充电位难以满足小区电动车充电和停放需求。

“为了解决居民诉求，消除安全隐患，给居民提供一个更有序、更宜居的环境，前期合力社区党总支广泛征询居民意见建议，联合物业、居民代表召开恳谈会，针对充电桩的位置规划、外形

设计、充电接口数量、供电功率等问题展开商讨。最终商议决定，在小区2栋及3栋楼前空地上集中增设充电桩2处。”

目前，合力家园小区共有11栋居民楼，已建设车棚200平方米，小区内建成充电桩137个。

电动车棚虽是小区配套设施改造中的小事情，对于居民却是“看得见、用得上、摸得着”的民生大事，只有坚持问题导向，关注居民的需求，积极解决问题，才能营造安身、安居、安业、安康的社区环境。



建好的停车棚。

天有感的关键小事。”陈涛表示，下一步，合力社区将持续强化服务意识，以居民需求为导向，充分发挥党建引领作

用，积极探索社区基层治理新思路、新理念，切实解决困扰辖区居民“急、难、愁、盼”的民生问题。

在这项大赛中获两项全国二等奖——

蚌埠学子好样的!



身穿黄色球衣的为蚌埠九中足球队队员。



比赛现场。受访者供图

本报融媒体记者 周芳林)8月24日，“奔跑吧·少年”2024年全国青少年校园(俱乐部)足球联赛暨全国青少年U系列总决赛圆满落幕。

据悉，本次赛事为期十天，吸引了来自安徽省、北京市、澳门特别行政区、山东省、上海市、辽宁省、河南省、河北省、山西省、江苏省、黑龙江省、天津市、福建省等全国各地的69支代表队，共计1200余名运动员参赛。

蚌埠学子克服比赛赛程紧张，训练伤痛等困难，在赛场上奋力拼搏，全力以赴，一次次地拦截、抢断、过人、射门和进球，展现了出色的球技和团队合作精神。

“建队一年，学生们刻苦训练，为孩子们感到骄傲。”

蚌埠田家炳中学女子足球队教练赵卫东说，学习之余，孩子们训练很努力，暑假里，孩子们也自发加强体能锻炼，每天训练2小时以上。

在本次比赛之前，蚌埠九中足球队刚结束在潍坊的中国中学生手球比赛，便马不停蹄地赶往淮南的赛场报到。

近年来，市教育局认真贯彻落实省、市《实施德智体美劳“五大行动”全面提高育人质量工作方案》，实施体教融合行动，坚持高位推动，建立日常参与、体质监测和专项运动技能测试相结合的考查机制。

面向教练员、裁判员及一级社会体育指导员

2024年桌式足球技能培训开班

本报融媒体记者 王帅帅 陈文君 文/图)8月21日至23日，2024年安徽省桌式足球等级教练员、裁判员暨桌式足球一级社会体育指导员技能培训班在我市开班。

本次培训班由安徽省体育局社会体育指导中心、蚌埠市文化旅游体育局主办，安徽省社会体育指导员协会、安徽省职业技能培训协会承办，安徽省蚌埠技师学院、蚌埠市桌式足球协会协办。

此次培训班邀请国内桌式足球领域的资深专家和教练，通过理论授课、实践操作、案例分析等多种形式，对参训学员进行全面、系统的培训。



开班现场。



8月24日上午，蚌埠市作协组织部分会员，来到长淮卫镇(西片区)民政服务站，在淮光嘉苑社区二楼活动室与辖区儿童开展“手拉手”文化交流活动。

李华 陈惠 摄



近日，蚌山区天御华府社区新时代文明实践站开展“丹青溢彩 翰墨飘香”书法培训活动，该活动不仅激发了社区居民对书法的浓厚兴趣，同时也促进了居民之间的积极交流与互动。

张艳 摄

本报融媒体记者 孙春芳)眼睛是心灵的窗户，也是人体重要器官之一，青少年是近视产生的最大群体，他们的身心健康对于社会的发展和进步至关重要。

活动现场，志愿者们认真地给青少年讲述了什么是近视，近视的原理，近视的影响因素，中低度近视护眼措施以及高度近视人群应该定期检查。

此次“徽韵健康乐，全民健康素质提升”三下乡近视预防宣讲活动的成功举办，不仅为蚌埠医科大学的志愿者们提供了一次宝贵的实践机会，更进一步提升青少年预防近视培养健康生活习惯的意识。

预防近视，让‘视’界更美丽

中平社区:

龙子湖区法院:

“背靠背”调解 暑期工资终讨回

本报融媒体记者 吴双双)近日，龙子湖区法院在日常走访社区排查居民矛盾纠纷中，了解到一起讨薪纠纷线索。

据了解，陈某系在校大学生。放假期间，陈某在张某经营的某超市从事短期收银工作，时间从今年五月底至七月中旬离职。

要说法，双方言语不和，发生争执，甚至闹到了派出所。

调解当天，法院干警和社区调解员考虑到双方矛盾较深，征求双方意见，采取“背靠背”调解方式，分别于矛盾双方谈判、讲道理，解决这一难题。

最终陈某将2000元工资转至陈某的手机微信账户，陈某接受并同意，纠纷彻底解决。